

18年莫氏時代落幕 印尼富商成大股東

藍黑王朝易主

意甲豪門國際米蘭的股權交易已經正式完成，班主莫拉堤昨天親口表示，自己已經同印尼富商托希爾(Erick Thohir)就國米股權交易完成了簽字。本月底股東大會後，莫家管治了18年的意甲藍黑王朝，亦會正式易主，進入另一個時代。

「我們已經跟托希爾簽約，確實經歷了很長的談判，不過最終我們還是達成了一致。」莫拉堤說。他表示，自己深受國米，為他找到了新的好主人，即使不再是老闆，但他仍會留在國米。根據之前意大利傳媒消息，莫拉堤將出售國米70%的股權給托希爾，托希爾成為藍黑軍團最大股東，實際意義上的新老闆。不過《米蘭體育報》表示，具體的股權轉讓將會在10月28日國米股東大會之後完成。

國際米蘭股權交易的落定也意味著1995年擔任國米主席至今的莫拉堤，在18年之後交出這支意甲勁旅的控制權，宣告國米18年莫氏時代的終結。其間，國米成

就了意甲5連冠，勇奪意盃、意超盃各4次以及歐聯、世冠盃和歐協盃(歐霸前身)各一座。

托希爾身家約有90億

托希爾現年43歲，福布斯全球富豪榜顯示其有11.5億美元(約90億港元)資產。印尼最大財團Astra International(阿斯特拉國際集團)的合夥人之一，並控制印尼國內多家重要媒體，生意涉及煤炭能源、傳媒、汽車、農業、機械、資訊技術等領域。

他頗好體育，擔任東南亞籃聯和印尼籃聯主席，在國內擁有兩支籃球隊。2011年成為NBA球隊費城76人的共同老闆，去年成為美國足球會華盛頓聯隊大股東。 ■綜合外電

曾成為貴價前鋒墳墓

國米在莫拉堤時代得以成功，全因有眼光買進一班好球員。在他的時代，巴西門神薩索拉斯、右閘馬爾干、阿根廷中堅森美爾、本土守將馬特拉斯、老臣子辛尼迪、中場大腦甘比亞素、荷將史奈達與射手迪亞高米列圖，還有重金禮聘的主帥摩連奴，都是2010年三冠王的主要功臣。

VR組合欠獎盃數據支持

莫拉堤也曾重金引進一些前鋒，但並未帶來很多冠軍，1999年夏天斥資4,500萬歐元(下同)引進韋利，在6年間他僅助球隊贏得意盃和意超盃。在他時代第二貴的球員是2002年以3,600萬歐元從拉素買入基斯普，卻一度淪為後備，之後轉會車路士後在2006至09年以租借方式重返國米。1997年，莫氏以2,800萬歐元簽入巴西球星朗拿度，與之後來投的韋利合組過「VR鋒線」，但大哨2002年離隊前僅助國米贏得過歐協盃。一段時間中，很多著名前鋒過檔國米後都會受傷患困擾或狀態大不如前，被稱為「前鋒墳墓」。不過，2006年加盟的伊巴謙莫域與現時仍在陣中的迪亞高米列圖，卻取得過很大的成功，「大米」更是歐聯決賽的入球贏功功臣。

最後悔買不成簡東拿

莫拉堤談到最後悔的，是當時準備引進曼聯前鋒簡東拿時因他被長期停賽留在英國，未能成功買得法國大帝。而最後不後悔的是昔日愛將如今卻成AC米蘭王牌巴洛迪利：「根本不值得我有任何的後悔，他可以自己選擇去哪裡……但我不知AC米蘭是否有足夠空間容納他，因為他們都有好球員。」 ■香港文匯報記者 梁志達

已為巴利買重保險

一直被指「報細」加里夫巴利身價以保存C·朗拿度面子的佩雷斯又重申，威爾斯飛翼的身價的確是9,100萬歐元而不是外間指的1億歐元，故並未打破4年前引進C朗的9,600萬歐元世界紀錄。佩雷斯強調，巴利並非外間所言患有腰間盤突出症，但即使其職業生涯完蛋，據報皇馬原來為巴利投保了，最高可獲9,100萬歐元的金額賠償。

基迪拉向安帥發牢騷

星光熠熠的陣容始終會有人事問題，德國防



韋利(右)與阿祖安奴是國米昔日其中一條黃金鋒線。美聯社



辛尼迪(右)是莫拉堤(中國)米大軍的老臣子。路透社

國際米蘭小檔案

全名 Football Club Internazionale Milano SpA
綽號 Nerazzurri(藍黑軍團) La Beneamata (所珍愛的) Il Biscione (蛇精靈)
成立 1908年3月9日
城市 意大利米蘭
主場 梅亞查球場(可容8萬觀眾)

主要錦標

- 18次意甲聯賽冠軍
- 7次意大利盃冠軍
- 5次意大利超級盃冠軍
- 3次歐冠盃/歐聯冠軍
- 3次歐協盃冠軍
- 2次洲際球會盃冠軍
- 1次世界冠軍球會盃冠軍

2010三冠王最威水

父親安捷奴莫拉堤在1960年代是國米連奪歐冠盃冠軍的班主，莫拉堤從1995年成為國米的新主人，藍黑軍在他管治下的首個錦標是1997/98年歐協盃(歐霸盃前身)冠軍，當時藍黑軍在決賽大炒意甲對手拉素3:0。到2005/06球季，祖雲達斯因假波案被褫奪意甲冠軍兼罰降乙組，莫氏藍黑王朝補上成為聯賽盟主。

近年戰績急速下滑

假波案事件令國米獨大，該夏他們從祖記簽入前鋒伊巴謙莫域跟韋利，在主帥文仙尼麾下，球隊最終以97分兼22分分差的榜首優勢蟬聯冠軍。2007/08年，國米以1分之微力壓羅馬成功衛冕。葡萄牙冠軍教頭摩連奴2008年接掌國米，率隊最終領先10分力壓祖記

和AC米蘭封王。國米在2009年夏天賣走伊巴謙莫域，引進伊度奧、迪亞高米列圖和防中莫達等多員大將，國米多線作戰下，最終在35輪乘羅馬輪波後上返榜首並笑到最後，成就意甲5連冠。在意大利盃和歐聯決賽亦分別力克拉素和拜仁慕尼黑，成就三冠王偉業，這更是藍黑軍團首座歐聯獎盃。事實上，國米已在2004/05及05/06球季連奪意盃錦標，國米在2010/11摩帥離隊後仍挾強勢勇奪世界冠軍球會盃，但賓尼迪斯領軍半年便被李安奴度取代，巴西人亦帶領球隊成功衛冕意盃冠軍。

不過，球隊近年戰績急速下滑，陣容出現青黃不接，更遑論今年所有的歐洲盃賽。 ■香港文匯報記者 梁志達



國米成為首個「三冠王」意甲球會。法新社

皇馬主席明言要撬法卡奧

皇家馬德里雖被債台高築，但主席佩雷斯仍動作多多，繼兩月前天價引進加里夫巴利，想找前鋒取代賓施馬的他還明言，今夏以6,000萬歐元轉會費加盟法甲摩納哥的哥倫比亞射手法卡奧，將是他明年重點引進的目標，「他(法卡奧)1月不會來，但6月不會，誰知呢？沒東西是不可能的。」佩雷斯說。

守中場基迪拉就對主帥安察洛堤、隊友以至球迷有怨言：「開季時我不被重用，如今球隊成績不好，我又成為代罪羔羊。即使我表現再好也不會得到認同。」

皇馬在西甲的宿敵巴塞羅那，隊中靈魂人物美斯日前已復操，而傳因失去必然正選位置而成曼羅致目標的西班牙中場球星恩尼斯達，則有傳將與巴塞談續約。 ■香港文匯報記者 梁志達



法卡奧今夏轉投了摩納哥。法新社



巴利(左)與基迪拉(右)開季合作機會不算多。路透社

利雲度夫斯基心儀英超

「到1月我可能會與一間球會傾合約，但我從沒說過肯定加盟拜仁慕尼黑，」盛傳明夏約滿後會轉會拜仁的多蒙特波蘭中鋒球星羅拔利雲度夫斯基說：「我希望有天能去踢英超。」這對今夏羅致他失敗的曼聯，以及傳對他有意的曼城和車路士，都將是好消息，3支英超富豪球會定必為這位殺手爭崩頭。

費爵爺贈莫耶斯三寶

費格遜日前為曼聯脫福主場對開以他命名的「費格遜爵士路」揭幕，對於新主帥莫耶斯接手後戰績倒退，他繼續力撐莫帥是他理想的接班人，但也不忘指點他，必需管理好更衣室，還要有專業精神、對球隊的忠誠與一套哲學這三寶。他還說笑稱，其實他還有一個頂頭上司，就是自己的太太。

又一「廠長」考慮轉會

曼聯的英超對手阿仙奴在看淡聲中登上聯賽榜首，不過隊長華美倫的上陣時間卻不如前，這位比利時中堅坦言，自己「將會好好考慮去向」，為爭取比賽時間以確保明夏世界盃的主力中堅位置，他不排除會在冬季離開兵工廠，而巴塞羅那就盛傳一直有意羅致他。另一位炙手可熱的比利時國腳還有阿士東維拉的人氣前鋒賓迪基，據悉拉素與祖雲達斯兩大意甲豪門已對他虎視眈眈，至於拉素的德國前鋒老將高路斯，據報則有可能返凱沙羅維。 ■香港文匯報記者 梁志達



羅拔利雲度夫斯基勢必搶手。法新社



費格遜爵士之路。路透社



華美倫或另有發展。法新社

法國神奇教練因病離世

2002年率領塞內加爾晉級世界盃8強，並帶領阿聯酋史獲得亞冠盃冠軍的法國「神奇主帥」梅蘇周一因病離世，享年59歲。據悉，梅蘇已和三種癌症抗爭了很長時間。他在1980年代後期成為足球主教練。2002年韓日世界盃揭幕戰，他執教的非洲球隊塞內加爾爆大冷擊敗法國，隨後一路殺到8強。他也曾在2011年帶領卡塔爾征戰亞洲國家盃。 ■綜合外電



梅蘇曾率隊征戰世界盃戰場。法新社



作客敗陣

昨晚的足球熱身賽，日本隊作客爆冷以0:1不敵白俄羅斯，另一支東亞球隊韓國隊則在主場反勝馬里3:1。圖為日本隊的內田篤人(中)試圖突破。 路透社